

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 90 期（总第 1093 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 14 日

---

## 目录

德国欲限制中企购买德企股份 .....	1
马来西亚或将与中国重新磋商经贸部分协议 .....	1
美对华钢制轮毂作出肯定性双反产业损害初裁 .....	2
美国向世贸组织对印度提起申诉 .....	3
美企对全收纳箭盒提起 337 调查申请 .....	3
中国保持马达加斯加双边贸易领域第一伙伴国 .....	4
中国与埃塞俄比亚签署经济技术合作协定 .....	4
黎巴嫩对涉华特殊型铝材产品发起反倾销调查 .....	5



## 德国欲限制中企购买德企股份

一份德国经济部的内部文件显示，德国经济部长阿尔特迈尔希望“更好地保护德国公司免受中国投资者的影响”，要求将之前中企收购德国公司股权的审查线，从25%降低到20%、15%甚至10%，以限制中企购买德企股份。德国在医疗、汽车零部件供应商、工程、环境技术、制药等领域有数百家处于全球领先地位的中小企业，这对外国投资者非常具有吸引力。中国人在德国市场日趋活跃，尤其是在高科技领域。这份内部文件指出，“我们关注被中国收购的德国公司的发展，担忧员工面临失业和公司搬迁”。报告抨击“中国政府控制和补贴战略性新兴产业政策”，称“我们的目标是打击国有控股或国家资助的、战略性直接投资个案”。德国经济部长阿尔特迈尔在报告中敦促欧盟国家同意“限制中国等非欧盟国家收购企业”的新规则，希望从今年年底起实施对外直接投资的严格验证。（晨哨网/5月11日）



## 马来西亚或将与中国重新磋商经贸部分协议

日前马哈迪领导的希望联盟战胜首相纳吉的执政联盟，赢得马来西亚大选。马哈迪表示，他的政

府或将推翻国民阵线执政联盟实施的一些政策，包括很不受欢迎的消费税。此外，马哈迪还在记者会上表示，他支持中国的一带一路倡议，但马来西亚保留在必要时与北京重新磋商部分协议条款的权利。报告显示，马来西亚是从中国投资计划中获益最多的亚洲经济体之一，可获得 342 亿美元（459.00 亿新元）的一带一路相关基础设施项目。（路透社 /5 月 11 日）



## 美对华钢制轮毂作出肯定性双反产业损害初裁

10 日，美国国际贸易委员会投票对进口自中国的钢制轮毂（Steel Wheels）作出反倾销和反补贴产业损害初裁：裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。在该项裁定中，4 名委员均投肯定票。基于上述肯定性产业损害初裁，美国商务部将继续对华涉案产品进行反倾销反补贴调查，并预计最晚于 2018 年 6 月 23 日作出反补贴初裁，2018 年 9 月 6 日作出反倾销初裁。2018 年 4 月 17 日，应 Accuride Corporation 和 Maxion Wheels Akron, LLC 于 2018 年 3 月 27 日提交的申请，美国商务部宣布对进口自中国的钢制轮毂启动反倾销和反补贴立案调查。本案涉及美国协调关税税号 8708704530、

8708704560 、 8708706030 、 8708706060 、  
8716.90.5045 和 8716.90.5059. 项下的产品以及税  
号 4011201015、4011205020 和 8708994850 项下的  
部分产品。据美方统计，2017 年中国对美出口涉案  
产品约 3.88 亿美元。（路透社/5 月 11 日）



## 美国向世贸组织对印度提起申诉

日前美国农业部发布消息表示，因印度低估对大米和小麦市场价格的扶持，美国向世贸组织对印度提起申诉。美农业部指出，印度的举措违反世贸组织的规则。公告称，根据美国计算的结果，印度大幅低估了该国对大米和小麦市场价格的扶持。美国希望，贸易伙伴将遵守加入世界贸易组织时所有的承诺。此前，美国已向世界贸易组织申诉印度提供出口补贴，称印度的出口补贴计划“制造了不公平的竞争环境，损害了美国工人的利益”。（俄新社/5 月 11 日）



## 美企对全收纳箭盒提起 337 调查申请

2018 年 4 月 30 日，Bear Archery 公司依据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，指控对美出口、在美进口或是在美销售

的全收纳箭盒及其组件（Full Capture Arrow Rest and Components Thereof）侵犯其专利权，请求美国国际贸易委员会发布普遍排除令及禁止令。宁波鄞州林派户外用品有限公司等 8 个中国企业和个人为列名被告。（中国商务部网/5 月 11 日）



## 中国保持马达加斯加双边贸易领域第一伙伴国

根据国际货币基金组织（IMF）数据表明，中国继续保持马双边贸易领域第一大伙伴国及马第四大出口国的位置。2016 年，两国双边贸易额达 7.76 亿美元，马法之间为 4300 万美元。2017 年，中马两国双边贸易额达 9.31 亿美元，同比增长 20.58%，占马对外贸易额的 14.4%，其中马向中进口 7.55 亿美元，出口 1.76 亿美元。数据显示，2016 年，马 44.6% 的出口额来自欧盟，12.6% 来自亚洲，7.9% 来自非洲其他国家。中国之后，马第二大双边贸易伙伴国为法国。（驻马达加斯加使馆经商处/5 月 11 日）



## 中国与埃塞俄比亚签署经济技术合作协定

10 日全国人大常委会委员长栗战书在埃塞总理府与埃塞总理阿比·艾哈迈德举行会谈，双方就进一步深化两国政治互信、促进双边经贸合作、推动

两国全面战略合作伙伴关系再上新台阶进行了友好而坦诚的交流。会谈后，中国驻埃塞大使谈践和埃塞财政和经济合作部国务部长阿德马苏·内贝贝代表两国政府分别签署了《中华人民共和国政府和埃塞俄比亚联邦民主共和国政府关于援埃塞俄比亚紧急粮食援助项目的交接证书》、《中华人民共和国政府和埃塞俄比亚联邦民主共和国政府关于中国向埃塞俄比亚提供混合贷款的框架协议》和《中华人民共和国政府和埃塞俄比亚联邦民主共和国政府经济技术合作协定》三个文件。（驻埃塞俄比亚使馆经商处/5月11日）



## **黎巴嫩对涉华特殊型铝材产品发起反倾销调查**

近日，黎巴嫩经济与贸易部发布公告，对自沙特、阿联酋、埃及、中国进口的棒材、角材、隔板等特殊型铝材产品发起反倾销调查。涉案产品税号为：76042100，76041090，76042990，76109090。（中国贸易救济信息网/5月11日）